

一场悄悄策划的庆生活动

表达毕业班学生对班主任的思念与感激



张莉老师

本报讯(现代金报|甬上教育记者李臻 通讯员王君瑛)“不知道他们怎么了解到今天是我的生日,太意外了,真的很感动,这是我过的最有意义的生日。”1月18日,北仑职高19机电中高班班主任张莉老师说,“没想到这群男生平时大大咧咧的,还有这么细腻的一面。当同学们伸出双手拥抱我的时候,内心真的非常温暖,觉得当老师,当班主任是一件幸福的事情。这些年一切的付出都是值得的。”

这一天,张莉老师成了令大家都羡慕的“别人家班主任”。在班会课上,一场惊喜在等待着她。当她推开教室门的瞬间,班里的全体学生唱起生日歌,向她表达最真挚的祝福,感谢她这两年多的陪伴和教导。

其实,这是一场双向奔赴的师生情。18日这天,张莉老师为刚刚结束毕业设计答辩,即将走出校园实习的同学们精心准备了一场特殊的班会课。奶茶、水果、小游戏……孩子们喜

欢的她都准备了。然而,没想到的是学生们也为她准备了生日惊喜。

据了解,19机电中高班的孩子早已了解当天是班主任的生日,特意策划了这个惊喜。“马上就毕业了,这三年老师为我们付出太多,我们与父母有矛盾的时候,是她用心去化解;犯错误的时候,她也会严厉批评我们。这三年的成长,离不开她的努力。我们要给她一个惊喜,尤其不能让老师提前知道……”大家你一言我一语,庆生“方案”就形成了。

孩子们回家后,把想法和家长说了,家长们也非常支持。为了不影响学习,周末休息的时候,同学们就提前订好蛋糕,还特意用自己所学专业制作生日礼物,有的同学还写了暖心的卡片。

张莉老师带19机电中高班已经快三年了。经过两年多的相处,她与班级的学生都成为了朋友。都说男生班难带,不好管,可是她从来没有这样想过。作为宁波市百优班主任的她常说,跟学生只谈学习,是走不进他们内心的。要走进他们的生活,全面了解他们。班级里有些学生喜欢追星,她不知道还会主动问他们,还会与他们一起探讨。

班级里,有的学生想要冲刺本科,参加高职考试,由于学习内容不同,她就帮助他们找高职考教材、试卷并鼓励他们。她还会定期抽出时间与学生谈心,如果学生遇到困难,她会尽自己最大所能去帮助他们。



孩子们从地里拔起萝卜。通讯员供图

幼儿园农场迎丰收

孩子们收获双份劳动“成果”



孩子们把洗净的萝卜搬到教室里。通讯员供图

本报讯(现代金报|甬上教育记者马亭亭 通讯员王国玲)1月17日,象山县新丰幼儿园的小朋友们获得了一份特别的礼物——大萝卜。而这一根根白白胖胖的大萝卜,都是他们一学期来的劳动成果,由家长和孩子们共同管理。

“我们种的萝卜可以拔了!”在小朋友你一言我一语中,该园的“幸福农庄”果实迎来丰收时刻。

当天虽然下起小雨,但也阻挡不了小朋友们的热情,只见他们穿上鞋套开心地前往农庄,他们挑选

好自己心仪的萝卜,撩起袖子踏进地里干了起来。“哎哟,哎哟,拔萝卜”,小朋友们一边拔一边唱起了《拔萝卜之歌》,终于把一根根萝卜连根拔起。

接着他们把萝卜洗干净,运到了教室,兴致勃勃地参与蜜汁萝卜腌制的过程。

在劳动过程中,小朋友们还通过观察和触摸萝卜的外形,比较光滑度和长短大小,并向老师请教了有关萝卜的知识。

奉化中学餐厅提前预定、刷脸就餐

让你吃上“我的菜”



学生在刷卡点餐。记者王冬晓摄

本报讯(现代金报|甬上教育记者王冬晓 通讯员乌雯雯)1月17日11点刚过,奉化中学食堂开始热闹起来。相较于普通食堂学生蜂拥排队的场景,这里显得很“平静”。

“不用着急,保证能吃上‘我的菜’。”就餐同学笑着对记者说。2021年秋季学期起,奉化中学启用“智慧餐厅”系统,在各班教室中都安装有自助点餐机。学生提前一周进行自助点餐,通过刷脸或刷卡的方式结算,享受到更为现代化、定制化的用餐服务。

记者跟随该校高一(12)班的学生体验了一把自助点餐机上的“订餐系统”。点选首页上的“预约订餐”界面,跳出包含椒盐带鱼、红烧鸡腿、葱油芋艿等在内的6道菜品,学生可选择其中的菜品,一餐一订,每日菜品均按学生所需营养进行科学搭配,在保证学生吃到“想吃的餐”的基础上,也吃到“健康的餐”。选好周菜单后,系统会自动结算,并根据订餐情况安排具体取餐窗口。学生可通过“订单查询”“账户查询”“取餐查询”实时查

询点餐情况和取餐窗口,大大节省了排队时间。

该校食堂负责人向记者展示了学生每周点餐订单,里面详细记录了学生班级、姓名、用餐时段以及各餐取餐窗口。由于学生点菜精准到每一餐,“智慧餐厅”系统后台会精准统计各种菜品的数量,“我们按照后台统计精准采购即可,采购库存都更为精准,有效避免浪费。”该校食堂负责人说。

在取餐窗口,记者看到同学们通过刷脸或刷卡的方式进行取餐。其中一位女生打了红烧鸡块、红烧冬瓜两个菜,这名女生表示,都是自己喜欢吃菜,上周就早早“下单”,一荤一素,完全够吃,再打点米饭,配碗汤,基本上可以餐餐光盘。

餐后,学生可以到食堂终端机上就餐评价。为求精准,每道菜品后都设有评价栏目,后台汇总师生评价后会统一反馈至学校工会,管理员可根据这些评价,不断对菜品进行优化调整,在保证营养的同时,让学生有更好的用餐体验。

遗落物品失而复得

失主为拾金不昧的同学点赞

本报讯(现代金报|甬上教育记者王冬晓)“拿到包后,我非常感动,为王嘉明同学拾金不昧的精神感动……”1月18日下午,奉化区职教中心21级机电3班的王嘉明同学收到江女士送来的感谢信和锦旗。这是对他几天前的一个善举之褒奖。

1月14日晚上八点左右,王嘉明和小伙伴骑电瓶车离校回家,途经奉化区长汀路时发现地上有一个背包。“包在地上,周围没什么人,比较黑,看样子是不小心遗落的。”王嘉明担心失主回来寻找,又害怕背包被人拿走,就守在原地等了十多分钟。

夜色深沉,寒意袭人。王嘉明和小伙伴久等不见失主,决定先回家。“包里有大量现金和贵重物品。”王嘉明和小伙伴到家后当即拨打110告诉民警具体情况。岳林街道派出所的杨警官取回背包后,联系失主江女士。

当晚,因丢失包包而焦虑不安的江女士接到杨警官的电话,并取回了包包。“现金、物品没有遗失,真是太感谢王嘉明小朋友了。”江



江女士和王嘉明同学合影。受访者供图

女士说。

1月18日,江女士特意送来一封感谢信和一面锦旗,向王嘉明表示感谢。学校也为他颁发了“文明礼仪之星”的奖状。这个腼腆的大男孩接受记者采访时,并没觉得有什么值得说道的地方,“当时就觉得失主肯定很着急,要把东西还回去。”王嘉明说。

“一直在电话中联系,昨天见到了这个同学,阳光清爽的大男孩,不光是为他拾金不昧的精神,也为学校的培养表示感谢。”江女士说。